

## 政要发声

昨天下午,习近平在参加政协少数民族界委员联组会上指出——

## 坚决反对一切危害各民族大团结言行 坚决依法惩处打击暴力恐怖活动

群众生命受到威胁时,他们忠于职守,挺身而出

# 派出所副所长大喊“来砍我” 特警开枪15秒内击倒5暴徒

面对危险,他们没有退缩。在昆明火车站严重暴力恐怖袭击事件中,在人民群众生命受到威胁的一刻,他们喊出“来砍我”,用自己的身躯挡住暴徒的刀,毅然与暴徒搏斗,护佑人民群众生命。

### 张立元:大喊“来砍我”

3日,在医院见到张立元时,他正在输液,受伤的左手盖着毛巾。“来追我,来砍我。”回想起当时用这句话吸引暴徒时,他十分平静。“我也是做自己该做的事。”

“出事了,请支援!”3月1日21时15分许,担任值班领导的昆明铁路公安处昆明站派出所副所长张立元的对讲机里突然传来报警。警情就是命令,张立元拿着对讲机就往广场冲,边跑边布置调集人员支援。

一个暴徒迎面冲过来,因为天黑,张立元只能大概看见他穿着一件夹克,没有蒙面。张立元冲上去跟他对峙僵持。此时,民警彭宾、队长谢林也带着2名保安一路追过来进行围堵。

张立元很快用防暴叉将一名暴徒按在地上,正准备制服时,又来了暴徒的两个同伙,挥刀向他们冲来。张立元等人与3名暴徒殊死搏斗。开始把这几个人往停车场里赶,因为那里没人。但吸引他们几次后,几名暴徒开始向外跑。

“来,来追我,来砍我!”张立元追过去对一个暴徒说,想用这种方式吸引暴徒。但他们还是往外跑,张立元立刻追上去。

看到一个穿着制服的人截住一个暴徒,几个暴徒一起扑了上去。张立元冲上去想制服其中一个,但此人回头一刀,砍在了张立元拿着对讲机的左手,食指被砍断了,骨头露了出来。

此时,另2名暴徒趁机砍伤保安,又挥刀向谢林和彭宾砍去,他们躲闪不及,谢林的头部被砍伤,彭宾的腹部被刺穿。几名暴徒朝前逃去。为防止暴徒继续伤害旅客,张立元、谢林、彭宾不顾伤势强忍疼痛,带领受伤保安继续追击暴徒。

21时19分许,3名暴徒跑到站前路公交车场大门外,沿站前路向出站口方向逃窜。张立元、谢林、彭宾一直紧追不舍。民警不顾个人安危,奋力追击暴徒的精神,感染在场的旅客群众,大家自发参与进行围捕。

21时35分许,暴徒被围堵在北



勇斗暴徒负伤的民警张立元



击毙暴徒的特警 央视截图

京与永平路交叉口处,被赶来支援的昆明市公安局的特警当场击毙4人,击伤1人。

### 谢林:用身体挡刀

3月1日21时,例行集结领受任务后,昆明铁路公安处昆明站派出所执勤中队长谢林,来到执勤岗亭稍作收拾,准备对车站广场及周边区域进行巡逻。

21时12分许,站前广场东棚临时候车室内,数名手持砍刀的男女,突然凶凶恶恶疯狂砍杀正在候车的旅客。

巡逻中的谢林突然发现广场上的人群骚动,许多旅客从东棚内向外奔逃。他拉住一名惊慌失措的旅客询问情况,旅客说:“可能有人在闹事!”谢林来不及多想,急速地用对讲机向值班副所长张立元汇报:“所长,东棚可能发生斗殴请求支援!”就迅速拿起一把防暴叉赶往东棚临时候车区。

赶到现场后,眼前的情景不禁让这名从警20多年的老警察为之惊愕:候车区内,横七竖八地躺着多名受伤呻吟的旅客,地板上多处血迹。

百米开外的东引桥上,3个黑影在人群中挥舞着长刀穿梭,呻吟声、哭喊声交织一片。

“东棚内多名旅客受伤,有人袭击群众,请火速派警力支援!”谢林再次用对讲机向张立元报告,同时向正在袭击旅客的嫌疑人狂追过去。“我是警察,命令你们马上放下

手中的刀子!”谢林追上前大声喝道。“大家快跑,快躲起来!”谢林一边疏散旅客,一边指挥铁路职工救治受伤人员。

谢林等人一路追捕中,两男一女3名嫌疑人听到警察的呵斥,非但没有听从警告,反而转身舞着砍刀向谢林袭来。

谢林没有退却,暴徒的砍刀落在了谢林的头部。躲闪不及的谢林头部被砍出一道10厘米的伤口,倒在了血泊中。

暴徒逃离后,群众自发将谢林送到医院救治。

### 彭宾:围堵暴徒被刺伤

3月1日21时许,昆明铁路公安处昆明站派出所执勤民警彭宾在售票厅对旅客进行票证核查。突然从对讲机传来呼叫:“东棚可能发生斗殴请求支援。”

彭宾急忙朝广场跑去增援。没跑几步,彭宾便发现了异样:大量惊慌失措的旅客叫喊着向外奔逃。他穿过拥挤的人流和过往车辆来到东棚候车区,只见多名旅客受伤倒地,彭宾心里一紧。原来,3名暴徒与另外2人在地下停车场会合后继续袭击群众。

彭宾与赶到现场的副所长张立元、执勤交警余猛、李锐等人开始对暴徒进行围堵。

很快,彭宾与张立元等人将5名暴徒围堵,对其中3人形成了包围态势。突然,人群中传来呼救声。彭宾循声望去,战友谢林头部中刀倒在

血泊中。

看见警察前来,5名暴徒趁机向外围逃窜。这时,狗急跳墙的2人猖狂地冲向彭宾,彭宾用警棍与2人展开搏斗,因猝不及防,被一刀刺入腹中。

### 特警:开枪击倒5暴徒

他是昆明市公安局官渡分局的一名特警,3月1日晚,面对穷凶极恶的暴徒,他果断开枪,击倒5名暴徒,终止了他们疯狂袭击群众的步伐。

当晚,他和同事们闻警而动,到达任务现场时,看到暴徒正在挥刀砍向群众,还有人被暴徒按在地上砍。他立即下车,将子弹上膛。停车的地方离暴徒15米左右。他朝天鸣枪,并大喊把刀放下。这时,5个疯狂的暴徒闻声向他挥刀而来。

他接着鸣枪,5名暴徒继续挥刀扑来。当一名身形瘦小,黑纱蒙面的持刀暴徒离枪口一米左右时,他果断开枪将其击倒。但其他4人并没有停住,继续挥刀疯狂地向他扑来,他接连开枪分别将这4人击倒,终止了暴徒的疯狂行为。他说,整个过程大约用了15秒钟。

这是他第一次经历这样的实战。当时情况紧急,没有时间考虑那么多。只想着如果不击毙这些人,可能有更多人生命受到威胁。“如果他们放下武器,我会收起枪,让身边的协警民警控制他们。”

“作为一名特警,应该迅速、果断、坚决地处置,把群众生命放在第一位。”他说。 据新华社 央视

全世界同声谴责暴行时,仍搞反恐“双重标准”不得人心

## 美国终于承认 昆明3·01事件 是“恐怖主义行径”

美国国务院发言人普萨基3日说,中国云南昆明火车站1日发生的暴力袭击事件是“恐怖主义行径”,并对遇难者表示哀悼。

普萨基在通过电话举行的例行新闻发布会上说,美国接受中国对袭击事件是“恐怖行径”的定性,对不管出于何种动机有意针对无辜平民的暴力予以谴责,“我们就人员死难表达我们的哀悼”。

普萨基说,昆明事件是随意针对普通大众的一起“恐怖主义行径”,“因此我们把它称作恐怖主义行径”。她强调:“我们自然反对一切形式的恐怖主义。”

此前,对于发生在昆明火车站的严重暴力恐怖袭击事件,美国政府和媒体轻描淡写、态度暧昧,根本不愿称之为恐怖主义事件。袭击事件发生后,美国驻华使馆在其官方微博中将这场极其典型的恐怖袭击事件降格为“可怕且毫无意义”的“暴力行为”。

综合新华社

### 哀悼

#### 昆明举行祭奠活动

3月4日晚,昆明市在市级行政中心广场举行“3·01”严重暴力恐怖事件遇难者祭奠活动。

21时,“3·01”事件遇难者及因公殉职人员家属代表、参战公安民警、一线医务工作人员、昆明铁路局职工、见义勇为群众和市民代表来到广场,静静肃立。昆明市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员,以及昆明铁路局相关领导,参加了祭奠活动。

昆明市文明办向广大市民发出倡议,希望大家通过网络祭奠等文明方式祭奠遇难同胞,共同维护稳定和谐安宁的社会秩序。

据新华社

### 善后

#### 医疗丧葬费政府负责

记者从昆明市政府了解到,随着昆明“3·01”严重暴力恐怖袭击案件成功告破,有关死难者善后、伤者救治和遇难者家属的心理疏导工作正在有序开展。

据昆明市副市长李喜介绍,昆明市对遇难者的基本丧葬费,包括火葬、殡仪、悼念等服务费用,均由政府支付;对受伤人员的治疗费用,也由政府全额支付;善后工作开展期间,遇难者和伤者家属在昆明的吃、住、行等费用,政府全部负责。此外,昆明市还将对无辜遇难者家属给予一次性救助金,作为人道主义救助。同时,当地政府成立了遇难群众善后工作组,对遇难者家属进行“一对一”的帮扶,切实做好家属接待、心理抚慰。

据新华社

小女孩摔倒,可能遭暴徒毒手时,他义无反顾,一把扶起

## 扶起小女孩的瞬间 大学生被暴徒砍伤

3月4日,王帅出院了。

在1日晚发生在昆明火车站的暴力恐怖事件中,这个勇敢的大学生为了救一名摔倒的小女孩,自己不幸被暴徒砍伤。经过几天的治疗,4日,王帅从成都军区昆明总医院出院。

今年1月刚满19岁的王帅是云南大学旅游文化学院的一名大二学

生。1日晚,他与两个同学在昆明火车站售票厅排队取票的时候,几名暴徒冲进对旅客进行疯狂砍杀。

“因为暴徒是从左手边冲进来的,我就跟着其他乘客往右边拼命地跑。”王帅告诉记者,当时是一片混乱,刚跑了几步就看到有个小女孩摔倒了,“弯腰扶她的时候,一把

刀砍在了我的胳膊上。”

“我一下就倒在了地上,那个暴徒又过来朝着我的大腿补了一刀,所幸砍到了口袋里的钱包上。”扶起小女孩后,手臂受伤的王帅站起来继续跑,一直到了车站旁边的停车场里。

过了十几分钟,他才从停车场

出来。“当时右手臂一直在喷血,只能用左手按在上面进行止血。”看到救护车上都是重伤员,王帅乘一辆出租车来到昆明市中医院。

谈到自己当时的举动,这个戴着黑框眼镜,略显文弱的小伙子说:“她就在我身边摔倒了,如果不扶起来,可能就会被砍伤。” 据新华社